



关于中国电力规划设计协会开展的“电力工程优秀勘测、优秀设计、优秀标准设计、优秀计算机软件”项目评选工作有关问题的说明

最近我们陆续接到一些会员和相关单位关于本会开展的电力工程优秀勘测、优秀设计、优秀标准设计、优秀计算机软件（以下简称“四优”）项目评选获奖成果属于什么级别的问询。现就有关问题说明如下：

1998年3月，九届全国人大一次会议批准国务院机构改革方案，撤销电力工业部，电力工业的政府管理职能并入国家经济贸易委员会。国家电力公司作为国务院出资的企业单独运营，实现政企分开的历史性转折。原电力工业部负责的电力工程优秀勘察设计部级奖的评选工作，转交国家电力公司组织。

2002年3月，国家电力公司对电力工程优秀勘察设计部级奖的评选办法进行了修订，并印发了“关于颁发《电力工程优秀勘测、优秀设计、优秀标准设计、优秀计算机软件评选管理办法》的通知（国电电源〔2002〕158号）”见附件。文件中明确了中国电力规划设计协会和水电水利规划设计总院分别负责对国家电力公司所属勘测设计单位承担并完成的电力勘测、设计、标准设计、计算机软件项目的申报和评选，以及推荐国家级优秀项目的工作。火电和送变电项目



中国电力规划设计协会

委托中国电力规划设计协会进行评选；水电和新能源项目由水电水利规划设计总院进行评选。

自《办法》颁布之日起，按照《办法》的要求，我会受托代表国家电力公司组织开展省部级火电和送变电“四优”项目的评选工作，并与国家级优秀设计评选工作相衔接，将获奖项目推荐至住建部参加国家级“四优”项目的评选。

2011年9月，国务院实施了电力企业主辅分离改革方案，批准组建了中国电力建设集团有限公司和中国能源建设集团有限公司两大辅业集团。由水电水利规划设计总院负责的水电和新能源项目的“四优”评选工作，也转交我会。

至此，我会作为省部级电力工程“四优”评审单位，全面负责电力勘测设计单位的勘测、设计、标准设计、计算机软件项目的申报和评选，以及推荐国家级优秀项目的工作。

特此说明。

附件：关于颁发《电力工程优秀勘测、优秀设计、优秀标准设计、优秀计算机软件评选管理办法》的通知（国电电源〔2002〕158号）

